
                ساعاث : 3انًدة                    باتُت/ انسعٍد عبٍد عٍٍ انتىتت /ثا           ث-- ع:انشعبت 

𝟐𝟎𝟏𝟏 :انسُت اندراسٍت         ايتحاٌ انثلاثً انثاًَ فً يادة انعهىو انفٍزٌائٍت                       𝟐𝟎𝟏𝟐  
 : (4ٌ)نتًرٌٍ الاولا

 H2O2 يٍ انًاء الاكغدُٛٙ V1=40mLَضغ فٙ تٛششحدًا 

يٍ يحهٕل  V2=60mLثى َضٛف نّ حدًا (C)انًحًض ذشكٛضِ

K)ٕٚد انثٕذاعٕٛو 
+
+I

-
 (C)نّ َفظ انرشكٛض  (

أكرة يؼادنح انرفاػم انًًُزج نهرحٕل انكًٛٛائٙ ػهًا اٌ  (أ (1

𝑶𝒙  انثُائٛرٍٛ 𝑹𝒆𝒅   ًْا :    𝑰𝟐 𝑰−  ٔ H2O2/H2O  

 أَدض خذٔلا نرقذو انرفاػم  (   ب

انًراتؼح انضيُٛح نٓزا انرحٕل انكًٛٛائٙ عًحد نُا تشعى ذغٛشاخ  (2

 (      t) تذلانح انضيnٍ(x)كًٛح انًادج لاحذ يكَٕاخ انًضٚح انًرفاػم  

  . تشس اخاترك?انًذسٔط  (x)يإْ انفشد انكًٛٛائٙ (أ

 نهًحهٕنٍٛ ( (Cأحغة انرشكٛض انًٕنٙ انحدًٙ (ب

  (t = 0 )أحغة انرشكٛض انًٕنٙ نلافشاد انكًٛٛائٛح ػُذ انهحظح ( ج

 ( t = tf) ػٍٛ انرشكٛة انًٕنٙ نلافشاد انكًٛٛائٛح ػُذ انهحظح (د

 (x)أحغة قًٛح انغشػح انحدًٛح انًرٕعطح لاخرفاء انُٕع  (3

     (½t = t)ٔ  ( t = 0 ) تٍٛ انهحظرٍٛ

                : (4ٌ)انتًرٌٍ انثاًَ

𝑹𝒏𝟖𝟔 ٚرحٕل انشادٌٔ
𝑷𝒃𝟖𝟐 انشطاص انٗ َظٛش يغرقشي𝟐𝟐𝟐ٍ

𝟐𝟎𝟔    

 وα تاطذاسِ خغًٛاخ
- 

β   حغة انًؼادنح         𝑷𝒃𝟖𝟐
𝟐𝟎𝟔  + x α +y β

-
    :    𝑹𝒏𝟖𝟔

𝟐𝟐𝟐      

 ٔانُٕع α   ػٍٛ ػذد انرفككاخ يٍ انُٕع(1
– 

β 

 . NRn( (0 و  λ و t بدلانت  N Pb((tعبر عٍ   2)

𝑹𝒏𝟖𝟔 َحضش ػُٛح يٍ انشاد3ٌٔ)
 ثى َقٛظ t=0 ْٙ M0=1mgكرهرٓا ػُذ انهحظح  𝟐𝟐𝟐

 : فُحظم ػهٗ خذٔل انقٛاعاخ انرانٙ انًرثقٛح تذلانح انضيٍانرُاقض فٙ انكرهح 

𝑹𝒏𝟖𝟔   نهشادٌٔ(t ½ ) اػرًادا ػهٗ اندذٔل حذد انقًٛح انرقشٚثٛح نضيٍ َظف انؼًش ( أ
  ?برر اجابتك  𝟐𝟐𝟐

𝑹𝒏𝟖𝟔  نهرادوٌ( t ½ ) صيٍ َظف انؼًش استنتج قيمة ثم t f = M))n L( ) ارسم البيان ( ب
𝟐𝟐𝟐   

 (A 0 ) ثى اعرُرح  قًٛح انُشاطt = 0  احغة ػذد الإَٚح ػُذ انهحظح (ج

𝑹𝒏𝟖𝟔اراػهًد أٌ كرهح يٍ انشادٌٔ  (4
𝟐𝟐𝟐   M1=3.3μg ذكٌٕ فٙ ذٕاصٌ اشؼاػٙ يغ كرهح M2=6.6mg   

𝑷𝒃𝟖𝟐   انشطاص  يٍ
𝑷𝒃𝟖𝟐  نهشطاص ( t ½ )أحغة صيٍ َظف انؼًش - 𝟐𝟏𝟎

 ? (ans)يقذسا تانغُح   𝟐𝟏𝟎

U   ) = 𝑹𝒏𝟖𝟔 97039 .221    :انًؼطثاخ        
𝟐𝟐𝟐 m (   ,     Kg 10 - 27  =1. 66  1U       

    : ( 4ٌ)انتًرٌٍ انثانث

 ثم أعيد تفريغها في ناقل أومي مقاومته( E ) تم شحنها تحت توتر ثابت C مكثفة سعتها

0.5K  R=عنداللحظة و ذلكt = 0  سمحت برمجية للاعلام الآلي  
 . تطورات شحنةالمكثفة أثناء تفريغها الذي يمثلq=f(t)البيانبمشاهدة 

 ؟ خلال التفريغ q ( t ) أكتب المعادلة التفاضلية للدارة بدلالةـ  (أ( 1
  q( t ) = ϫeβtلا من الشكل ح تقبلالمعادلة ـ (  ب
؟ β و ϫ وابتالث عين    
 لبيان عند المبدأ يقطع محور الأزمنةامماس  برهن أنـ  ( 2

 ؟ ( t =  ) عند نقطة توافق        

  ؟وما مدلوله الفيزيائي, ()ثابت الزمنقيمة عين بيانيا ـ  (أ( 3
  ؟ Cأحسب سعة المكثفة  ـ (   ب

  ؟t = 5  و  t = ة شدة التيار عند اللحظ قيمةأحسب ـ (أ(4

 = ʹCعؼرٓا  ʹC تًكثفح أخشٖ Cنٕ اعرثذنُا انًكثفح انغاتقح  (   ب
𝟏

𝟐
 C   

6       5     4      3      2       1      0      t(Jours) 

0.339    0.406   0.486   0.582   0.697    0.835    1     M(mg) 

0 
20 

40   

q ( C)  

t ( ms)  



  .انز٘ ًٚكٍ يشاْذذّ ػهٗ اندٓاص يغ انرؼهٛم qʹ =g(t )   أسعى كٛفٛا  فٙ َفظ انًؼهى انغاتق شكم انثٛاٌ

         : (ن4 (التمرين الرابع

                                   : تحتىي دارة تسهسم عهى انعُاصر انكهربائٍت انتانٍت
  , ) K)  قاطؼح ,خٓاصايثٛشيرش, ,E=5V يٕنذ نهرٕذش 

خٓاص   فٛشٛشKانقاطؼح   َغهقt=0ػُذ انهحظح  ,(R ) ٔ َاقم أيٙ  (r) ٔيقأيرٓا )  (L=1Hٔشٛؼح راذٛرٓا 

 ػُذ انُظاو انذائى  20mAانٗ انقًٛحيتر الايبٍر

اسعى يخطظ انذاسج ٔ تٍٛ كٛف ًٚكٍ ستظ ساعى الاْرضاص انًٓثطٙ ر٘ راكشج تانذاسج حرٗ َرًكٍ يٍ يشاْذج  (1

 . =f(t E ) : ٔانثٛاٌ f(t) ub =   :انثٛاٌ 

 −𝒆)    ..…  (І)  : تانؼثاسج t )   ) ذؼطٗ ػثاسج شذج انرٛاس انًاس تانذاسج ػُذ انهحظح 2)
(𝑹+𝒓)𝒕

𝑳 (1- i(t) =I0 

  :  ذكٌٕ يٍ انشكم i(t)أٌ انًؼادنح انرفاضهٛح نشذج انرٛاس ( І)  اثثد اَطلاقا يٍ انؼثاسج   ( ا  

                                 +A i(t)=B        
𝐝𝐢(𝐭)

𝐝𝐭
           

 . E ٔ L ٔ R ٔr  تذلانح  A ٔ Bاػظ ػثاسج  (   ب

  . ϫ و β وαعين الثوابت i(t) =α+ϫeβt   :انًؼادنح انرفاضهٛح ذقثم حلا يٍ انشكم  (   ج
 .(R+r)يقأيح انذاسج انكهٛح  و  τ ثاتد انضيٍ  أخذ قٛى كلا يٍ(ا 3)

     . t=8ms ػُذ انهحظح  EL)  (t))أخذ قًٛح انطاقح انًخضَح تانٕشٛؼح  (     ب

( ½t) أترذاءا يٍ نحظح غهق انقاطؼح  ياْٙ ػثاسج EL=f(t)انطاقح انًخضَح تانٕشٛؼح   َذسط تٛاٌ (    ج

 =½t½=τ Ln2 ..…ⓒ , t½ = 1. 22τ.…ⓑ , t :انظحٛحح يٍ تٍٛ انؼثاساخ انرانٛح 
𝟐

𝛕
 Ln2.…ⓐ                    

    : (4ٌ)انتًرٌٍ انتجرٌبً   

 من الماء المقطر فنحصل على 200mL في حجم NH3))(g)من غاز النشادر (V0)نذيب حجم 
 (   (C0تركيزه (NH3) aqمن النشادر  ((S0محلول 

الهيدروجين   ونعايره بمحلول حمض كلور ((S0 من المحلول Vb=20mLناخذ حجما 
H3O

++Cl- )        )  تركيزهmoL.L-1  Ca=12.5ˣ10-3   
  9.5 المزيج القيمة PH من محلول حمض الكلور الى محلول النشادر ياخذ 4mLعند اضافة 

  . اكتب معادلة تفاعل المعايرة (ا (1
 .تٍٛ اٌ ذفاػم انًؼاٚشج ْٕ ذفاػم ذاو (ب    

أكتب معادلة تفاعل النشادر مع الماء ثم اعط النسبة (   ج
[𝐍𝐇𝟑]𝐟 

[𝐍𝐇𝟒
+]𝐟

  .  τf  بدلالة  

 .نرفاػم ذفكك انُشادس فٙ ْزِ انحانح  τf احغة َغثح انرقذو انُٓائٙ  (د    
  : مترية فنحصل على الجدول التالي PHنتابع تطور التفاعل عن طريق معايرة  (2   

 

Va(mL) 0 2 4 8 10 11 12 

PH 10 9.7 9.5 9.2 8.8 8.7 7.6 

NH3%        

NH4
+
%        

   اكًم اندذٔل انغاتق  (أ    

𝑵𝑯𝟒) كٛفٛا يخطظ ذٕصٚغ انظفح انغانثح نهثُائٛح  ارسى(  ب
+ 𝐍𝐇𝟑 )تذلانح حدى انحًض انًضاف (Va). 

 .( aE V)اػًُادا ػهٗ اندذٔل ػٍٛ قًٛح حدى انحًض انًضاف ػُذ انركافؤ( ا  (3 

 ? (V0)الحجم  ثم استنتج قيمة   ( (C0 ػٍٛ قًٛح ذشكٛضيحهٕل انُشادس  (     ب

PKa(𝑵𝑯𝟒  9.2=    :            انًؼطٛاخ
+ 𝐍𝐇𝟑 ) ,   =22.4L.moL

-1
 VM          

  بانتىفٍق                                                                                                                                 


